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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε σήμερα, στο Μέγαρο 
Μαξίμου, διαδοχικές συναντήσεις με τους εκπροσώπους του 
Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ) και των Συνδέσμων 
Ε§αγωγέων (της Β. Ελλάδος, της Κρήτης και τον Πανελλήνιο 
Σύνδεσμο).

Στις συναντήσεις αυτές μετείχαν, επίσης, οι υπουργοί Οικονομίας και 
Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης, Μακεδονίας -  Θράκης Γιώργος 
Πασχαλίδης, ο υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Λοβέρδος και ο διευθυντής 
του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας 
Χαρδούβελης.

Ο Πρωθυπουργός στις συναντήσεις αυτές περιέγραψε με σαφήνεια 
το πλαίσιο εντός του οποίου πρέπει να κινηθεί η εθνική οικονομία. 
Στο πλαίσιο αυτό εμπεριέχονται τέσσερις βασικές προτεραιότητες:

• Διατήρηση των υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.
• Συστηματική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.
• Συγκράτηση του πληθωρισμού.
• Αξιοποίηση στο έπακρο των νέων τεχνολογιών.

Ο Πρωθυπουργός, αναφερόμενος στη γενική κατάσταση της 
οικονομίας, τόνισε πως αυτή είναι καλή, παρά το γεγονός ότι η χώρα 
βρίσκεται στη δίνη μιας διεθνούς παρατεταμένης ύφεσης. Καθρέφτης της 
θετικής πορείας της οικονομίας -τόνισε χαρακτηριστικά- είναι οι 
συνεχιζόμενοι υπερδιπλάσιοι ρυθμοί ανάπτυξής της σε σχέση με το μέσο 
κοινοτικό όρο. Ρυθμοί ανάπτυξης που δεν οφείλονται μόνο στην εισροή 
πόρων από το Γ’ ΚΠΣ ή στα εν εξελίξει έργα για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Η συνεχής αναπτυξιακή τροχιά της οικονομίας οφείλεται πρωτίστως -  
υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- στην επίτευξη του στόχου της ΟΝΕ και τη 
συμμετοχή της χώρας στην ευρωζώνη. Το γεγονός και μόνον της συμμετοχής 
μας αυτής καθ’ εαυτής στο σκληρό πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
αποτελεί αναμφισβήτητα το προϊόν ενός νέου οικονομικού περιβάλλοντος, 
το οποίο με σκληρή και συστηματική δουλειά η κυβέρνηση διαμόρφωσε τα 
τελευταία χρόνια. Νέο οικονομικό περιβάλλον, το οποίο:

• Συνδυάζει τη σταθερότητα της οικονομίας με τη βιώσιμη και 
ισόρροπη ανάπτυξη.

• Οφείλεται σε όλο το φάσμα των διαρθρωτικών αλλαγών και 
παρεμβάσεων στον τομέα της οικονομίας.

• Εδράζεται στο τρίπτυχο Ανταγωνιστικότητα-Παραγωγικότητα- 
Επιχειρηματικότητα.

• Χρησιμοποιεί ως κύριο μοχλό της ανάπτυξης τις επενδύσεις.
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Ειδικότερα, κατά χη συνάντησή του με το προεδρείο του Συνδέσμου 
Ελληνικών Βιομηχανιών, ο Πρωθυπουργός εσιίασε την παρέμβασή του 
στο ως άνω ιρίπτυχο, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην ανταγωνιστικότητα της 
ελληνικής οικονομίας. Ο Πρωθυπουργός επέμεινε στην επιτακτική ανάγκη 
τόνωσης και ενίσχυσής της, αναδεικνύοντας τα σημεία κοινής δράσης 
κυβέρνησης και ΣΕΒ, προκειμένου -όπως είπε- η ελληνική οικονομία να 
συνεχίσει να προχωρεί πολύ ταχύτερα από εκείνες τις χώρες που την 
ξεπερνούν. Προς τούτο ζήτησε να υπάρχει ένας διαρκής διάλογος ανάμεσα 
στην Πολιτεία και σε όλους τους κοινωνικούς εταίρους που εμπλέκονται 
στον τομέα της ανταγωνιστικότητας. Στο σημείο αυτό επέστησε την προσοχή 
της εργοδοσίας στη συγκράτηση του πληθωρισμού. Αν και χαρακτήρισε 
συγκυριακό το φαινόμενο των πληθωριστικών τάσεων, ωστόσο ζήτησε:

• Αυτοσυγκράτηση στην αύξηση των τιμών.
• Την επαγρύπνηση όλων, και
• Την ενεργό κινητοποίηση των πολιτών και των φορέων,

σημειώνοντας πως ο πληθωρισμός διαβρώνει την
ανταγωνιστικότητα.

Ο Πρωθυπουργός, αναφερόμενος στο Γ’ ΚΠΣ, που αποτελεί και το βασικό 
εργαλείο για την περιφερειακή και ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας, σημείωσε 
πως ενεργοποιήθηκαν όλες εκείνες οι διαδικασίες που διασφαλίζουν τις 
προϋποθέσεις για μεγαλύτερη εκταμίευση πόρων.

Παράλληλα, ο Πρωθυπουργός επέμεινε στην ανάπτυξη της νέας 
επιχειρηματικότητας, μέσα από την αναδιάρθρωση των ελληνικών 
επιχειρήσεων και την αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών που 
δημιουργούν ποιοτικές θέσεις εργασίας. Όλοι πρέπει να συμβάλλουμε από 
κοινού στην αύξηση των θέσεων απασχόλησης. Σημαντικό ρόλο προς αυτή 
την κατεύθυνση διαδραματίζουν τα προγράμματα επαγγελματικής 
κατάρτισης και εκπαίδευσης.

Τέλος, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην εν εξελίξει φορολογική 
μεταρρύθμιση, λέγοντας πως αύριο μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής 
Επιτροπής θα προβεί σε ανακοινώσεις για το φόρο εισοδήματος φυσικών και 
νομικών προσώπων. Στόχος της μεταρρύθμισης αυτής είναι τόσον η 
ελάφρυνση της εργαζόμενης οικογένειας από φοροεπιβαρύνσεις του 
παρελθόντος, όσο και η στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ο 
Πρωθυπουργός δεν παρέλειψε επίσης να αναφερθεί και στον επικείμενο 
αναπτυξιακό νόμο, προαναγγέλλοντας ευρύτατο διάλογο με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος -τόνισε- θα δώσει τα 
απαραίτητα κίνητρα για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων, αλλά και για την 
αύξηση των άμεσων ξένων επενδύσεων.

Κατά τη συνάντηση που είχε με τους Συνδέσμους Εξαγωγέων ο
Πρωθυπουργός μίλησε για την ανάγκη κοινών και συντονισμένων δράσεων 
Πολιτείας και Εξαγωγέων. Ειδικότερα μίλησε για την ανάγκη ενίσχυσης του 
παραγωγικού ιστού, καθώς και για την ανάγκη τόνωσης των εξαγωγικών 
δραστηριοτήτων της ελληνικής οικονομίας.
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Ο Πρωθυπουργός ανέφερε στους συνομιλητές του πως μετά την εισαγωγή 
του ευρώ και την καθιέρωση του ενιαίου νομίσματος χρειάζεται μια νέα 
στρατηγική στις εξαγωγές. Και δεν θα πρέπει να περιοριζόμαστε -πρόσθεσε- 
μόνο σε εξαγωγές προϊόντων, αλλά θα πρέπει να προσανατολιζόμαστε και σε 
εξαγωγές υπηρεσιών (τραπεζικές εργασίες, πληροφορική). Και αυτό γιατί η 
χώρα μας, διαθέτοντας συγκριτικό γεωοικονομικό πλεονέκτημα στο χώρο 
της Ν.Α. Ευρώπης και της Μεσογείου, ταυτόχρονα δε η μοναδική χώρα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ζώνης του ευρώ στην περιοχή, διαθέτει πλέον 
τις δυνατότητες να αποτελέσει χρηματοπιστωτικό, επιχειρηματικό, 
τηλεπικοινωνιακό, ενεργειακό και τουριστικό πόλο στην ευρύτερη περιοχή.

Ο Πρωθυπουργός επέμεινε στη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητας των προς 
εξαγωγή προϊόντων, στην τυποποίησή τους και την καθιέρωση διεθνώς της 
επωνυμίας τους. Μόνον με επώνυμα προϊόντα διεθνώς κατοχυρωμένα 
μπορούμε να κυριαρχήσουμε στην παγκόσμια αγορά, τόνισε 
χαρακτηριστικά. Αυτό ισχύει -πρόσθεσε- για όλο το φάσμα των 
βιομηχανικών και αγροτικών προϊόντων που εξάγουμε, 
συμπεριλαμβανομένων και των υπηρεσιών.
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